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Συναυλία Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής, με γενικό 
τίτλο «Άδοντες και ψάλλοντες εν Αγίω Πνεύματι» διοργάνωσε η 
Σχολή Βυζαντινής Μουσικής Αγρινίου «Δαυίδ ο Ψαλμωδός» της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, το απόγευμα της 
Κυριακής 1ης Ιουνίου 2025, στο Παπαστράτειο Μέγαρο της 
Γυμναστικής Εταιρείας Αγρινίου, για την λήξη των μαθημάτων 
του τρέχοντος σχολικού έτους.

Οι σπουδαστές της Σχολής σε δύο χορωδιακά σύνολα, υπό την διεύθυνση των 
Καθηγητών κ. Παναγιώτη Βίγλα και κ. Κωνσταντίνου Λανάρα έψαλλαν ύμνους από 
την Δεσποτική Εορτή της Πεντηκοστής.

Στο δεύτερο μέρος το χορωδιακό σύνολο παραδοσιακής μουσικής, υπό την 
διεύθυνση του κ. Παναγιώτη Μήτσου ερμήνευσε παραδοσιακά τραγούδια και 
οργανικές συνθέσεις, με τη συνοδεία παραδοσιακών μουσικών οργάνων, 
αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα των παρευρισκομένων.

Την παρουσίαση και την επιμέλεια είχε ο Διευθυντής της Σχολής κ. Κωνσταντίνος 
Καντάνης.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός απένειμε τα πτυχία στους αποφοιτήσαντες, κατά το 
σχολικό έτος 2023-2024, σπουδαστές της Σχολής.
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Απευθυνόμενος στο σύνολο των μαθητών ανέφερε μεταξύ άλλων: «αισθάνομαι 
πολύ υπερήφανος για όλους εσάς, παιδιά μου. Σήμερα μας δώσατε μεγάλη χαρά. 

Κατορθώσατε να γιορτάσουμε την εορτή της Πεντηκοστής αρκετές ημέρες 
νωρίτερα και τούτο, διότι είδα στα πρόσωπά σας αυτή την αλλοίωση που το Άγιο 
Πνεύμα πραγματοποιεί στον άνθρωπο, ο οποίος ζητά από τον Παράκλητο να 
σκηνώσει μέσα του.



Μια ολόκληρη χρονιά, μέσα από την ιερή αυτή σπουδή σας γίνατε “έμψυχοι ναοί 
του Παναγίου Πνεύματος”. Είπατε με έναν άμεσο ή έμμεσο τρόπο στο Άγιο Πνεύμα 
«ελθέ και σκήνωσον εν ημίν». Και το Άγιο Πνεύμα επιθυμεί να σκηνώσει σε εσάς, 
στην καθαρή καρδιά σας, στην αγνή ψυχή σας, στην καλή σας διάθεση, στο 
φρόνημά σας.

Θέλω να σας παρακαλέσω να κρατήσετε αυτή την εμπειρία μέσα στην ψυχή σας, 
διότι είναι μια εμπειρία σωτήρια και λυτρωτική. Προσφέρατε στον εαυτό σας το 
καλύτερο δώρο. Για ένα ολόκληρο χρόνο να μαθητεύσετε σε μία από τις πλέον 
σημαντικές λειτουργικές τέχνες της αγίας μας Εκκλησίας. Δεν σπουδάσατε μόνο, 
αλλά αποκτήσατε ένα δυνατό βίωμα που μπορεί πράγματι να αλλάξει ουσιαστικά 
τη ζωή σας.

Ίσως να μην το καταλαβαίνετε αυτή τη στιγμή, αλλά πιστέψτε με θα έρθει η ώρα 
που όλα όσα διδαχθήκατε, όλα όσα μάθατε θα είναι για εσάς ένα σημαντικό εφόδιο 
για να αποφασίσετε σωστά, να ενεργοποιήσετε την πίστη σας, να μην αποκάμετε, 
να πάρετε τις σωστές αποφάσεις και να κάνετε τις σωστές επιλογές στη ζωής σας
».
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Απευθυνόμενος στους γονείς των μαθητών ο Σεβασμιώτατος ανέφερε: «
θέλω να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου όλους ανεξαιρέτως τους 
γονείς, οι οποίοι προέτρεψαν τα παιδιά τους και τα εμπιστεύθηκαν στην όμορφη 
και ευλογημένη αγκαλιά της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της τοπικής μας 
Εκκλησίας, εδώ στην πόλη του Αγρινίου. 

Η φοίτηση σε μια τέτοια Σχολή είναι το καλύτερο δώρο που μπορούν οι γονείς να 
προσφέρουν στα παιδιά τους. Δεν σπουδάζουν μόνο μια ιερή τέχνη, αλλά 
μαθητεύουν στο ήθος και στο ύφος της Βυζαντινής Μουσικής. 

Διδάσκονται την ελληνική γλώσσα και την θεολογία της Εκκλησίας, όπως αυτή 
έχει εκφραστεί μέσα από την ιερή υμνογραφία. Είμαι σίγουρος, ότι αυτή η σπορά 
του Λόγου του Θεού, που τελεσιουργείται μέσα από την εκμάθηση της Βυζαντινής 



Μουσικής, θα καρποφορήσει και οι καρποί της θα είναι πολύ σημαντικοί για τη ζωή 
των παιδιών σας».

Ολοκληρώνοντας, ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε και συνεχάρη 
όλους τους εκπαιδευτικούς της Σχολής και ιδιαιτέρως τον Διευθυντή, κ. 
Κωνσταντίνο Καντάνη εξαίροντας την προσφορά του και τονίζοντας, ότι με την 
ωριμότητα, το ήθος, την ταπείνωση, την υπομονή που τον διακρίνουν όχι μόνο 
προΐσταται όλων των εκπαιδευτικών και μεριμνά για την εύρυθμη λειτουργία της 
Σχολής, αλλά κυρίως και προ πάντων εγγυάται για το ήθος που η Σχολή αυτή 
πρέπει να αποπνέει και να εκφράζει.

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες.
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